



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,  
в розницу – договорная

№ 141 (18589) Вторник, 11 сентября 2012 г.

• ОБРАЗОВАНИЕ «ПЛЮС»

## Калейдоскоп фантазий



В минувшую субботу в рамках Дня открытых дверей учреждения дополнительного образования принимали в своих стенах всех желающих.

Преподаватели детской школы искусств «Арт-перспектива» рассказали ребятам о декоративно-прикладном творчестве: показали забавных марионеток, выполненных в технике бумажной пластики, и познакомили с основами работы с цветными мелками. Вместе с архитектурным классом школы № 12 они готовят детей для поступления в профильные вузы. Ежегодно почти все их выпускники связывают свою жизнь с профессиями дизайнера, архитектора или инженера.

Ученики школы искусств имени А.А. Алябьева порадовали гостей игрой на музыкальных инструментах, среди которых были аккордеон, гитара, скрипка и фортепиано. А преподаватели рассказали об особенностях звучания каждого отдельного инструмента и дали возможность детям почувствовать себя настоящими музыкантами. За время обучения большинство воспитанников школы искусств становятся участниками и лауреатами региональных, всероссийских и международных конкурсов.

Каждый посетитель художественной школы имени В.Г. Перова в этот день убедился в своих изобразительных способностях. Помогла им в этом работа в технике под названием «монотипия». Она заключается в нанесении красок от руки на идеально гладкую поверхность, например, стекло, с их последующим переносом на бумагу методом оттиска. Немного пофантазировав, каждый ребёнок смог создать уникальное художественное произведение. Эту технику используют для развития воображения у детей старшего дошкольного возраста.

Лучшие коллективы Дома детского творчества в игровой форме устроили

представление студий и объединений в четырёх направлениях: художественно-эстетическом, эколого-биологическом, социально-педагогическом и научно-техническом. Они включают в себя ателье мод, фитнес, компьютерную графику, детскую телестудию, зоологию, исследовательскую деятельность в рамках малой академии наук и многое другое. По некоторым направлениям выдаются сертификаты об обучении. Принимаются как дети дошкольного возраста, так и молодёжь до 35 лет.

(Фоторепортаж на 2 стр.)

Дмитрий УЖЕНЦЕВ

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Школа для призывника

С 19 по 21 сентября на базе Тобольской автомобильной школы ДОСААФ России будут проходить учебно-методические сборы, в которых примут участие порядка 100 руководителей региональных отделений и образовательных учреждений ДОСААФ России УрФО.

Сборы посвящены теме «Организация работы региональных отделений, образовательных учреждений ДОСААФ России УрФО по подготовке граждан подлежащих призыву на военную службу по военно-учётным специальностям в 2012 – 2013 учебном году».

Начальник Тобольской автошколы Махмадюнус Кадыров благодарен за помощь в организации сборов администрации города, отделу военного комиссариата, ВСМЦ «Россияне», центру детского технического творчества, гостинице «Георгиевская».

Анна ЩЕРБИНИНА

## Алкоголю «нет»!

Неделя трезвости пройдет в Тюменском регионе с 10 по 16 сентября.

День трезвости приурочен к православному празднику – Дню памяти Иоанна Предтечи (Усекновение главы, 11 сентября). Как извещает пресс-служба Тобольско-Тюменской епархии, этот день до октябрьского переворота 1917 года являлся Всероссийским днём трезвости. В рамках мероприятия планируется организация «постов трезвости» – проведение акций в поддержку трезвого образа жизни, раздача листовок, информационных бюллетеней и дисков.

Активными участниками акции станут лидеры приходских обществ трезвости, их при храмах Тобольско-Тюменской епархии создано 15.

## Без отрыва от уроков

Более 150 школьников приняли участие в легкоатлетическом турнире «Золотая осень».

В соревнованиях, прошедших 7–8 сентября на стадионе «Тобол», в легкоатлетических дисциплинах состязались юные спортсмены из Увата, Тобольска, Вагая, Тюмени и Ишима.

Победителями в командном зачёте среди воспитанников спортивных школ стали спортсмены, представляющие ДЮСШ № 2. Среди учащихся общеобразовательных учебных заведений лучшей стала команда школы № 2.

Влад НАБОКОВ

## Осенние дары

По доброй традиции в клубе «Ветеран», расположенном по адресу улица Семакова, 14, проводится ежегодная выставка «Дары природы».

Приём экспонатов назначен на 12 сентября (с 10.00 до 16.00). Открытие выставки состоится 13 сентября в 13.00. Пенсионеры – самые что ни на есть заядлые садоводы и огородники. Интересно, чем они нас удивят на этот раз?

Диана ШТЕРН

**Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Тобольская правда» на I полугодие 2013 г. Стоимость на 6 месяцев – 214 руб. 86 коп.**

Бесплатные объявления принимаются по телефону **25-96-43** и посредством электронной почты: **Tobolka@mail.ru**



Ждём от вас SMS-сообщения на номер **8-922-489-01-49** в рубрики «Добро пожаловать», «На злобу дня», «Вопрос-ответ», «Народный телеграф». Все сообщения обязательно рассмотрим, самые интересные опубликуем, а специалисты на страницах газеты ответят на ваши вопросы.



• ЮНКОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

# «Горизонт»альное открытие

**В небольшом помещении офисные стулья расставлены, как «боймь» зрительских сидений. Проектор нацелен на белый экран. Но его луч пока сдерживается «шито» вдвое сложенно-бумажного листа.**

Этот импровизированный кинотеатр – неотъемлемый атрибут Дня открытых дверей, традиционного мероприятия, ежегодно проводимого в городском молодежном пресс-центре «Горизонт».

В зале около двух десятков ребят – старшеклассники тобольских школ, потенциальные юнкоры и, возможно, будущие «акулы пера». Но всё это у них впереди. Пока же школьники слушают специалистов по работе с молодежью и думают: стоит ли входить в «закулисье» одной из самых интересных профессий?

Вступительное, а для кого-то и напутственное, слово произносит преподаватель журналистики Светлана Биркович. Она рассказывает аудитории о жизни клуба, его студиях, а также заслуженных выпускниках пресс-центра – дипломантах и лауреатах городских, областных и всероссийских конкурсов. Часть из них давно переросла уровень молодежных изданий и продолжает творческий полёт во взрослых редакциях.

В зале воцаряется тишина. Многим из пришедших сюда кажется, что они попали в ещё одну школу. Но их страх быть раздавленными прессом дополнительных занятий развеивает



ет показ слайдовой презентации. Картинки мелькают перед глазами подростков. В быст-ро сменяющихся изображениях они видят, что юные журналисты «Горизонта» не только готовят газетные материалы и приносят фотокорреспонденции с многочисленных городских и региональных молодежных мероприятий, но и сами активно участвуют в них – в общем, живут активной и полноценной жизнью.

Видеоролик, рассказывающий о буднях «горизонтовцев», ещё больше убеждает зрителей: не так страшен юнкорский труд, как его малюют. Семиминутный фильм содержит приличную дозу юмора, и поэтому его просмотр сопровождается несколькими «вспышками» смеха.

– Нам понравилось. Надо сказать, что я не первый

раз прихожу сюда со своими учениками, – даёт оценку только что завершившемуся Дню открытых дверей учитель химии школы №17 Анна Вдовина.

– Я люблю общаться с людьми, путешествовать и с восьмого класса мечтаю стать журналистом. Поэтому, когда услышала о молодежном пресс-центре, сразу заинтересовалась, – рассказывает свою историю учащаяся школы № 1 Диляра Тачитдинова.

– Сегодня я здесь, чтобы рассказать новичкам: наш пресс-центр – это ещё и отличная площадка для новых знакомств и общения, – говорит старожил «Горизонта» Александр Осинцев, успевший за два года не только отличиться на полосах молодежных изданий «Green Street» и «Территория первых», опу-

бликоваться в главной газете города, но и побывать на нескольких творческих фестивалях в разных российских городах. – Сейчас готовлюсь к поступлению на факультет журналистики в Санкт-Петербургский университет. Заметил интересную вещь – занятия по журналистике в пресс-центре помогают в подготовке к школьному ЕГЭ по литературе и русскому языку.

Ребята покидают молодежный пресс-центр группами по три-четыре человека. На лицах у большинства – улыбки, у других – задумчивость: ещё вчера журналистика казалась им чем-то далёким, лежащим за горизонтом их понимания. Но, кажется, сегодня это не так.

Святослав ВИНУКОВ

• НА ЗЛОБУ ДНЯ

# Есть ли в городе «завхоз»?

**На пути к кремлю на туристическом маршруте – возле Вечного огня – несколько пятиэтажных домов облицованы современными плитками в красивой цветовой гамме. Дома радуют глаз. Но вот жильцам этих домов радости от этого мало.**

Нижние ряды плиток снимаются, разбиваются. Печальное зрелище предстаёт в арке дома № 4 по ул. Аптекарская, где расположены «Арт-перспектива» и торговые ряды. А уж на торце этого дома, в котором находится городская библиотека, плитка ободрана аж выше человеческого роста, ветер треплет остатки утеплителя и разносит его вокруг.

Представьте себе, читатели, чувства человека в нарядной одежде, которую в ключья на нём изорвали злые собаки. Вот такие же чувства оскорбленного достоинства испытывают и жильцы дома. И вряд ли получают эстетическое наслаждение горожане и туристы, созерцающие всё это.

Казалось бы, такое явление должно озаботить городскую власть. Ведь это же по их инициативе и на средства регионального бюджета появилась такая красота на домах. Выход можно было бы найти, отделав нижние ряды антивандальным покрытием, например, сайдингом, да только городским чиновникам до этого нет дела. Хождения жильцов дома во власть ни к чему не привели. Диалог не получился. Нам говорят: «Дом сдан в эксплуатацию после реконструкции и дальнейшая забота о нём – на жильцах». Но, во-первых, согласия жильцов на облицовку плитками такого качества никто не спрашивал. Во-вторых, жильцы не принимали его после реконструкции на свою ответственность. В-третьих, первый этаж дома, где находится городская библиотека, «Арт-перспектива» и торговые ряды принадлежат не жильцам. Чиновники нашли выход: снимают плитку со стороны двора и заделывают прорехи на лицевой стороне дома. Так было, например, перед праздником Победы. Такая же картина на соседних домах.

Есть ли в городе «завхоз»? По всем признакам – нет. Во дворе дома № 4 по ул. Аптекарская огромная лужа-озеро из-за изъёнов в планировке участка препятствует подходу к мусорным контейнерам. Такая же лужа возле дома № 19 не даёт возможности жильцам подойти к подъездам. Во дворе дома № 19 рядом с детским садом находятся три металлических гаража, один из которых горел, и возле него нашла приют стихийная мусорная свалка.

В районе Вечного огня находятся развалины бывшей психиатрической больницы, где обитают беспризорники. И всё это возле городской администрации. Это как же нужно не любить свой город, чтобы не замечать всего этого?

А как понять и объяснить поступки некоторых наших невоспитанных отпрысков, оставляющих после свадебных кортежей кроме цветов у Вечного огня ещё и пустые бутылки изпод шампанского и прочий мусор? Думается, что жизнь научит их и заставит избавиться от вредных поступков.

На фоне всех этих безобразий можно только восхищаться такими людьми как Борис Николаевич Князев, который много лет ежедневно поддерживает идеальную чистоту у мемориала Победы. Чувство глубокой благодарности вызывает и труд женщин, выращивающих и высаживающих красивые цветы на клумбах у мемориала. Дай им всем, Боже, здоровья.

Нина ЗУБОВА

• ОБРАЗОВАНИЕ «ПЛЮС»

# Калейдоскоп фантазий





## • НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

## Письмо от любимого

В гости к очередной осенней долгожительнице, 90-летней Елене Семёновне Лисиной, мы едем в посёлок Сумкино. Она проживает в семье своей дочери. Знаем, что она прикована к постели, и настраиваемся на удручающую картину. Но...

Но, переступив порог квартиры, не перестаём удивляться. Юбилейша несмотря на то, что её нынешняя жизнь протекает в четырёх стенах, поражает своей жизнерадостностью, желанием покоморить, заряжает всех нас оптимизмом, эпатирует, сыплет шутки-прибаутки. С ней так легко общаться, что, кажется, будто мы знакомы целую вечность.

А когда заместитель главы администрации города Яна Зубова и начальник управления соцзащиты населения Елена Елесина вручили Елене Семёновне поздравительную открытку от Президента России Владимира Путина, она радостно воскликнула, прижав её к груди: «Вот мой любимый мне письмо прислал». Видя наши удивлённые лица, юбилярша пояснила: «Я по-матерински люблю нашего



Президента, горжусь им, в душе поддерживаю все его начинания, очень переживаю за него, особенно когда он долго не появляется на экране телевизора. А под подушкой храню журнал с его цветной фотографией. Так что Президент всегда со мной». Вот такой яркий путешественник живёт в Сумкино.

Родом Елена Семёновна из Белоруссии. Её отец

с братьями переехали в Сибирь, чтобы поселиться на свободных землях. Семён обосновался в красивом селе Рязаны под Омском. В семье росло семеро детей. Елене, деревенской девчонке, удалось окончить только три класса. Работы было невпроворот. Так что она прошла свои университеты. Замуж вышла в 1940 году по боль-

шой любви. Даже из дома с женихом сбежала, потом, правда, пришла покаяться и благословения попросить. Но счастье было коротким. Прожили молодые душа в душу один год. А потом была война, которая всё перечеркнула. Филипп с фронта не вернулся. Она же всю войну работала в колхозе, а вечерами вязала носки, варежки для солдат. Спала по три-четыре часа. Без него родилась и дочь Александра. Погоревала Елена, да в 1946 году вышла замуж за фронтовика. Жила ладно, ещё двоих детей родила. Но спустя столько лет Елена Семёновна призналась нам, что так и не смогла забыть Филиппа, свою первую любовь.

Род Елены Семёновны продолжается: у неё трое детей, пять внуков и шесть правнуков. Все её любят. Значит, жизнь удалась. А свободное время, которого у неё теперь предостаточно, она посвящает чтению газет и просмотру любимых телепередач «Модный приговор», «Давай поженемся», ну и, конечно, новостям, где она в очередной раз может увидеть своего Президента.

Анна ЩЕРБИНИНА

## • К 200-ЛЕТИЮ БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ

## Уроки памяти

Строки, написанные классиком «Недаром помнит вся Россия про день Бородина», не потеряли своей актуальности и в наши дни. Помним, да ещё как помним.

Член президиума городского совета ветеранов, руководитель городской ветеранской лекторской группы Татьяна Щукина, к примеру, побывала на Бородинском поле, проехала по местам сражений, в которых принимал участие 38-й Тобольский пехотный полк. Теперь она проводит в школах города уроки памяти «Бородино – поле русской славы». Татьяна Викторовна уже побывала в гостях у учащихся школ № 1, 4, 11, 13. Впереди ещё немало встреч.

Анна ЩЕРБИНИНА

Значком 16+, который вы видите на этой странице, мы будем маркировать те публикации, которые, на наш взгляд, соответствуют читательской аудитории той или иной возрастной категории. Таким образом наша газета приступает к исполнению федерального закона от 28.07.2012 №139-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

## • ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

## С травой и ветерком

16+

Дорожные полицейские задержали любителя дикорастущей конопли

Внимание служителей закона выезжающий из леса скутерист привлёк тем, что управлял транспортным средством будучи без шлема.

Беспечный ездок был остановлен, и в тот же момент плохо закреплённая крышка багажника отвалилась, а на проезжую часть выпали два пакета с подозрительным содержанием растительного свойства. Это был далеко не лекарственный сбор, да и водитель честно сознался, что собрал на лесной полянке урожай конопли.

«На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа. Экспертиза подтвердила чистосердечное признание мужчины, в пакете оказалось 511 г марихуаны. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов)» – сообщает пресс-служба МО МВД «Тобольский».

## Раз пошёл на дело...

Уголовное дело «угонщика по пьяни» передано с суд

«Полицейскими отдела дознания Межмуниципального отдела МВД России «Тобольский» возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 30, ч. 1 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автотранспортом). Гражданин Г. в августе месяце покусился на чужую машину» – сообщает пресс-служба полиции.

А дело было так. Мужчина (тот самый гражданин Г. выпил (и, очевидно, немало) и попытался угнать припаркованную у дома «шестёрку». Но видимо состояние не позволило ему претворить эту лихую идею в жизнь. Г. был задержан прямо на месте происшествия. Он, само собой, всё отрицал, но доказательная база оказалась достаточно наполненной для того, чтобы предъявить обвинение.

Более того, в суд уже направлено уголовное дело по трём эпизодам покушения на неправомерное завладение автотранспортом. Да-да, этим же самым Г. и предыдущие угоны совершались «под градусом», и так же не были доведены до конца.

## Видеоловушка

Вориска задержан благодаря системе видеонаблюдения.

Продавец торгового центра, подсчитывая выручку, обнаружил недостачу в две тысячи рублей. Прибывшие на место полицейские тотчас просмотрели видеозапись и опознали запечатлённого на ней человека. На записи было отчётливо видно, как мужчина, неоднократно привлекавшийся ранее за мелкие кражи из магазинов, просовывает свою ловкую длань в недра кассового аппарата.

На следующий день подозреваемый был задержан. Как гласит народная мудрость: «Повадилась кувшин по воду ходить – там ему и срок получить».

Влад НАБОКОВ

## • УВАЖЕНИЕ

## Куда ведёт цветная нить

Алевтина Полякова дарит людям изящество и красоту своего творчества

У каждого человека есть привязанность к чему-либо: кто-то любит животных, кто-то любит путешествия. Есть люди, которые без ума от своих выращенных цветочков, кто-то обожает вязать, шить – да мало чего есть на свете для увлекательных занятий.

Каждая девочка, женщина, а иногда и мужчина хоть один раз, но держали в руках пальцы для вышивания. Кто-то вышивал гладью, а кто-то крестиком, иногда это увлечение мимолетное, но бывает, что на всю жизнь остаётся любимым делом.

С давних пор российские умельцы украшали вышивкой одежду, обувь, конскую сбрую, предметы быта. При археологических раскопках курганов найдены остатки одежды, искусно вышитой шерстяными, шелковыми, серебряными и золотыми нитями. Постепенно это любительского увлечения это искусство превратилось для многих мастериц в профессию. Мода на вышивание то затихала, то появлялась вновь.

Всегда, когда видишь вышитый орнамент на блузе, полотенце, салфетке, то хочется прикоснуться к этим росписям, впитать красочность цветовой гаммы вышивки.

Живёт в городе Тобольске Полякова Алевтина Евдокимовна. Теперь она находится на заслуженном отдыхе, а её трудовой стаж 38 лет. Родилась в поселке Ингаир Тобольского района в семье репрессированных. Большую часть своей трудо-



вой жизни после окончания техникума почтовой связи в Свердловске Алевтина Евдокимовна работала начальником почтовой связи, оператором почтовой связи, но на заслуженный отдых ушла с Нефте-химического комбината, где проработала восемь лет оператором.

И всегда, везде с ней было её любимое занятие – это вышивка крестом.

Алевтина Евдокимовна вспоминает, что вышивать стала с пяти лет, никто её не учил рукоделию, сама научилась вдёргивать нитку в иголку и, глядя на уже готовые изделия, пыталась что-то творить. Она не помнит свою первую вышивку, только помнит, что трудно бы-

ло достать цветные нитки, и она просто выдергивала их из старых цветных тканей, вещей. Как и все девочки в раннем возрасте того времени, Алевтина шила сама кукол и шила на них одежды, но обязательно с какой-нибудь вышивкой. В семье никто не вышивал, только вот брат хорошо рисовал в подростковом возрасте, но был интересный момент, когда, уже будучи женатым человеком, он увлёкся вышиванием и своей матери на день рождения выслал свою работу.

Более серьёзно вышивкой Алевтина Евдокимовна стала заниматься на пенсии. Несмотря на то, что имеет трёх детей, трёх внуков в минуты тишины и покоя

сидит она за свое любимое занятие, даже телевизор не смотрит и на несколько часов отключается от всего, подбирая цветовую гамму в свои вышивки. Сейчас очень легко найти нитки любого цвета или пейзаж, который нравится.

Специальных магазинов много, но не все нитки покупает Алевтина, она предпочитает продукцию Кировской фабрики г. Петербурга. Есть у неё работы, которым уже пятьдесят лет, а краски всё ещё не поблекли.

Свои работы, оформленные в рамочки, Алевтина Евдокимовна дарит родным и знакомым, выставляет работы на вернисажах в День пожилых людей, совете ветеранов. Люди восхищаются её творчеством и ценят изящество и красоту этих рукотворных картин.

Приезжайте в Тобольск, приходите в совет ветеранов и вы увидите всё своими глазами.

Галина ГАСНИКОВА



## ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

**Тобольское городское местное отделение  
ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поздравляет  
Веру Ивановну Хохлову с юбилеем!**

Дорогая Вера Ивановна!  
Поздравляем Вас с юбилеем!

Не каждый год такая дата!  
Не каждый год ведь юбилей!  
И поздравления очень важны  
В такой прекрасный, добрый день!

Для многих Вы – богиня неба!  
Для многих – водопад страстей!  
Мужчины о таких мечтают,  
С такими жизнь ведь веселей!  
Пусть Вам удача улыбнется,  
А жизнь пусть сказкой обернется!



**Коллектив редакции поздравляет обозревателя газеты  
«Тобольская правда» Веру Ивановну Хохлову с юбилеем!  
Желаем счастья и здоровья, побольше радости, любви.**

Без Веры жить нельзя на свете – нет!  
Без Веры невозможна жизнь газет.  
И в этот радостный, звенящий день  
Поздравить Веру нам не лень!!!



**Совет перечисной организации «Автомонтажник» при  
городском совете ветеранов поздравляет сентябрьских  
именинников: Нурию Зиннуровну Калимуллину, Галину Ива-  
новну Калининну и Анну Иосифовну Пермякову!**

Не нужно годы торопить,  
И злиться на седины,  
Не нужно месяцы считать,  
И не грустить о прошлом.  
Мы желаем в этот день и всегда  
Вам большого счастья,  
Побольше – светлых дней в судьбе,  
Поменьше – озорчаться,  
Не унывать и не болеть.  
И много лет дни рождения встречать.



### Уважаемые жители Тюменской области!

В период охотничьего сезона на территории Тюменской области фиксируются факты расстрела изоляторов ЛЭП и порчи энергообъектов.

Расстрел гирлянд изоляторов высоковольтных линий электропередачи – уголовно наказуемое преступление.

Любую информацию, касающуюся выявления фактов вандализма, нахождения подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, просим сообщить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-03 (ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ).

### Межрайонная ИФНС России № 7 по Тюменской области

проводит Дни открытых дверей по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке исчисления и уплаты имущественных налогов – 21 и 22 сентября 2012 года в здании налогового органа по адресу: г. Тобольск, 10 мкр., строение 50.

#### Режим работы:

21.09.2012 г. с 9.00 до 20.00;  
22.09.2012 г. с 9.00 до 18.00.  
Принимаем вопросы по многоканальному телефону: 8-800-300-00-07 (звонок бесплатный), а также в налоговой инспекции каб. 120, 126.

### Результаты торгов от 05.09.2012 г. по продаже объекта муниципальной собственности

**Наименование имущества:** нежилое строение, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 86,6 кв.м., адрес объекта: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Базарная площадь, 9, земельный участок, общая площадь 394 кв.м., кадастровый номер 72:24:060115:28, адрес объекта: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Базарная площадь, участок № 9.

**Дата и место проведения торгов:** торги состоялись 05 сентября 2012 года в 09 часов 30 минут в здании городской администрации по адресу: город Тобольск, улица Ремезова, дом 24, 5 этаж, зал заседаний.

**Продавец:** Комитет по управлению имуществом администрации города Тобольска, действующий на основании Положения о комитете, утвержденного решением городской Думы № 5 от 30 января 2007 года.

**Количество поданных заявок:** на участие в торгах было подано две заявки.

**Лица, признанные участниками торгов:** участник № 1 – Абайдуллин Даниэль Галиевич; участник № 2 – Муратов Фарид Маннурович. Объект муниципального имущества продан по цене: 1 000 000 рублей. Победитель: Муратов Фарид Маннурович.

**Защита продуктов питания, воды от заражения радиоактивными, отравляющими веществами и бактериальными средствами.**

Основной способ защиты продуктов питания и воды от заражения радиоактивными, отравляющими веществами и бактериальными средствами их изоляция от внешней среды.

Для защиты продовольствия и воды необходимо руководствоваться следующими правилами:

1. Места хранения продуктов питания и воды должны быть надёжно загерметизированными.

2. Продукты питания и воду хранить только в герметичной таре.

Для выполнения этих правил в домашних условиях используются различные приемы:

- в помещениях необходимо заделать все щели (мелкие проконопатить и заклеить бумагой), а рамы дверей, окон (если таковые имеются) плотно пригнать.

- отдушина в погребе или в подполье, где хранится картофель и овощи должна иметь внутри плотно закрывающуюся задвижку, а снаружи, на раме, мелкую сетку для защиты от грызунов.

- завёрнутые продукты рекомендуется хранить в шкафах, ящиках, выложенных внутри плотной бумагой, буфетах, а лучше в домашних холодильниках;

- для защиты продуктов питания лучше всего использовать герметически закрывающуюся посуду (металлическую, стеклянную, полиэтиленовую, деревянную) или с использованием защитной упаковки полиэтиленовой пленки, плотной бумаги, фольги и т.п.;

- скоропортящиеся продукты: мясо, рыба, масло лучше хранить в холодильниках. Нельзя хранить мясо и рыбу в медной, оцинкованной или плохо луженой посуде, а сливочное масло и другие жиры следует хранить в стеклянных или металлических банках с плотно закрывающимися крышками;

- хлеб, сухари, кондитерские изделия можно хранить в полиэтиленовых мешочках, пергаменте, плёнке и других подобных материалах;

- зерновые, мучные и другие сыпучие продукты следует хранить в полиэтиленовых мешочках, пакетах из плотной бумаги, в мешках, а также ящиках и коробках, выложенных внутри картоном, плёночными материалами или клеёнкой и имеющих плотно закрывающиеся крышки;

- для защиты жидких продуктов используются посуда с хорошо пригнанными крышками, сосуды с притёртыми пробками – термосы, бидоны, банки, бутылки;

- картофель, капусту и другие овощи следует хранить в деревянных или фанерных ящиках, выстланных внутри плотной бумагой, целлофаном, полиэтиленовой плёнкой или клеёнкой и укрытых брезентом или другой плотной тканью.

- запасы питьевой воды, хранимые в домашних условиях, в целях защиты от заражения следует держать в герметизированной стеклянной или металлической посуде (термосе, бидоне, графине или банке с притёртой пробкой), воду желательнее ежедневно заменять свежей.

## Недвижимость

### Продаётся

2-комн. квартира, 7 мкр., 3 этаж, 5-этажный дом.  
Телефоны: 25-30-95, 8-932-326-75-07. \*\*\*

2-комн. квартира, 5/5, 52 кв. м, цена – 2200 тыс. руб. (без торга).  
Телефон 8-904-873-61-12. \*\*\*

Гараж в кооп. «Ремонтник», под горой, р-н ЦРМ, ямы смотровой и овощной.  
Телефон 24-25-77. \*\*\*

1-комн. квартира, 4 мкр., новый д. 36/1, 10 этаж, домофон, лоджия застеклена, входная дверь металл., цена – 1700 тыс. руб., торг, собственник.  
Телефоны: 27-93-04, 8-922-281-87-11, 8-922-052-05-74. \*\*\*

3-комн. квартира, уфимская серия, 7 мкр., д. 19, 2 этаж, 9-этаж. панельный дом, 60 кв. м, капремонт, отличная инфраструктура, цена – 2450 тыс. руб., торг.  
Телефоны: 25-37-29, 8-904-462-23-53. \*\*\*

### Куплю

Жилой дом в городе, цена – 600000 руб.  
Телефон 8-904-476-91-29. \*\*\*

Жилой дом в городе, цена – 600000 руб.  
Телефон 8-950-493-56-31. \*\*\*

### Сдаётся

2-комн. меблированная квартира с бытовой техникой с октября месяца.  
Телефоны: 22-21-04, 8-919-948-77-62. \*\*\*

Комната в 2-комн. квартире, проживание с хозяйкой, 6 мкр., д. 11.  
Телефон 25-68-82. \*\*\*

## Сниму

Девушка, работающая, снимет жильё без квартирантов и хозяев, оплата – 2000 руб., на длительный срок.  
Телефон 8-904-476-91-29. \*\*\*

Одинокая, работающая девушка койко-место, оплата – 2000 руб.  
Телефон 8-950-493-56-31, 8-904-476-91-29. \*\*\*

Срочно жильё, недорого.  
Телефон 8-922-483-42-07. \*\*\*

## Баракхолка

### Продаётся

Душевая кабина, в хорошем состоянии, недорого.  
Телефоны: 22-13-44, 8-952-346-24-78. \*\*\*

Дет. спортивный уголок, диван.  
Телефон 8-922-472-11-25. \*\*\*

Слуховой аппарат, новый.  
Телефон 22-25-76. \*\*\*

«Стенка» коридорная, б/у, недорого.  
Телефон 8-982-906-97-01. \*\*\*

Уголок на 50, 64 м, пластины метал. на 50, 20 шт., металлический сварной контейнер под замок, шир. 1.80, дл. 2.80, цена договорная.  
Телефоны: 25-37-29, 8-904-462-23-53. \*\*\*

Растения алоэ, каланхоэ, крупные.  
Телефон 25-99-61. \*\*\*

Стир. машина «Сибирь» с центрифугой, в хорошем состоянии, цена – 3 тыс. руб., вытяжка «Турбо» - 1200 руб.  
Телефон 22-48-82. \*\*\*

## Зоомир

### Продаётся

Поросята, 1,5 мес.  
Телефоны: 22-62-03, 8-922-047-37-73, после 19.00. \*\*\*

Перепела, или мяню на клетку для перепелов.  
Телефоны: 22-21-04, 8-919-948-77-62. \*\*\*

## СКУПКА ЗОЛОТА тел. 25-04-04

Грузоперевозки:  
«ТАЗель».

Пенсионерам скидка.  
Телефон 8-961-204-65-30

## ТРЕБУЮТСЯ:

повар, уборщица,  
производственных помещений,  
кладовщик.  
Телефон 25-71-04; 25-27-44  
с 8.00 до 17.00

## Срочно продаётся

4-комн. квартира,  
10 мкр., д. 4 «б»,  
3 этаж, тобольская серия,  
квартира тёплая.

Телефон 8-908-867-77-77

## РЕМОНТ сотовых телефонов. Устранение любых неисправностей.

Телефон 8-982-922-55-92

Утерянный аттестат, выданный 15.06.09 г. на имя Жанны Нуритдиновны Аминовой, считать недействительным.

## Закупаем шкурки ондатры!

От 100 штук  
Всегда дороже всех!  
Телефон 8-913-645-33-00  
(с 11.00 до 22.00)  
Приглашаем оптовиков.

Тобольская городская Дума выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной **БОЧАНОВА ГРИГОРИЯ СТЕПАНОВИЧА**, члена СХ СССР (1956 г.), Заслуженного гражданина города Тобольска (2002 г.)

Комитет по культуре и туризму администрации г.Тобольска выражает глубокое соболезнование родственникам, близким и друзьям в связи с кончиной выдающегося художника, заслуженного гражданина города, члена Союза художников России, лауреата премии имени А.А.Дунина-Горкавича **БОЧАНОВА ГРИГОРИЯ СТЕПАНОВИЧА**.

Город никогда не забудет своего гражданина, его огромный вклад в дело становления и развития художественного искусства, выставочной деятельности. Скорбим вместе с родными и близкими о тяжёлой, невосполнимой утрате.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

### Главный редактор Тимур Волков

Редактор.....	Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Образование.....	Юлия Шаймуратова.....	24-52-79
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5.

Заказ 1584. Тираж 4665. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru) За содержание объявлений отвечает рекламодатель.